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CAS 22 NOVEMBRE 2021


Présents : Patricia Sajous, JN Casotrio, Mathilde Le Luyer, Alexandra Seha, Sonia Anton, Myriam Boussahba-Bravard, Véronique Bui, Nada Afiouni, Arnaud Le Marchand, Daiana Dula 

Excusés : Myriam Hachimi-Alaoui, (procuration Patricia Sajous) Sophie Cros (procuration Arnaud Le Marchand)

Absents : 


ODJ : 
· Élection de la responsabilité du CAS
· Présentation AAP 2022
· Préparation HCERES : présentation du bilan du PRSH.
· Présentation Programmation 2022


1. Élection de la responsabilité du CAS 

Présentation des deux choix (vote sur place ou période d’élection). 

Arnaud Le Marchand propose sa candidature à l’ensemble du CAS. 
Vote à bulletin secret. 
Spécificités : barrer si non d’accord ; non barrer si d’accord. 
Mathilde Le Luyer au dépouillement : 12 votes pour, dont 2 procurations. 

Arnaud Le Marchand est élu à l’unanimité. 



2. Présentation de l’AAP 2022 

Patricia Sajous et Jean-Noël Castorio expliquent la modification en page en page 3, concernant le périmètre d’application pour le budget prévisionnel, tout en précisant que les frais de fonctionnement sont du domaine public de la recherche. 
Ces modifications sont là pour prémunir de tout évènements futurs qui ne seraient pas liés au champ de la recherche. Aucun recours, si ce n’est humain, n’est possible. 

Le CAS établit le nouveau calendrier pour l’AAP 2022. 

Si le PRSH lance l’AAP le 25 novembre, le délai de réponse peut être au 10 janvier 2022. Myriam Boussahba-Bravard pense que ces délais sont trop courts pour que les collègues puissent penser au projet et donc postuler. 

A l’avenir, il faudrait lancer l’AAP en octobre. 
Une discussion est en cours, il serait possible d’avoir des lignes pluriannuelles, sur notre structure fédérative. 

CALENDRIER : 

· Lancement 25 novembre 21
· Réception 24 janvier 22 
· Réunion CAS 27 janvier 2022 13h30 (désignation des évaluateurs)
· Retour des expertises le 21 février 
· Un CAS le jeudi 24 février 2021 13h30 

3. Programmation de l’animation scientifique 2022 

Présentation des différentes animations. 
Le PRSH a identifié au moins trois ou quatre tenues d’animations différentes. Définition des différents cycles : 
· Au fil des mots : mise en lumière des publications récentes en SHS, avec un intérêt tout particulier envers nos collègues normands ;
· FOLLOW UP : mise en lumière de jeunes diplômés de master, comme le master de création littéraire (mais peut se concentrer autour de diplômés qui ont obtenu un prix, monté une start-up, entreprise, une maison d’édition etc.) ; 
· Parenthèses : mise en lumière d’un jeune chercheur avec son/sa directeur/rice de thèse 
· Formations : dispensées au sein du PRSH à destination des collègues 
 
Trois rappels sont faits : 
· Encourager les collègues EC à faire la promotion des animations aux étudiants ; 
· Le PRSH est très ouvert à toute proposition. 
· « Au fil des mots » = publications récentes. 

L’équipe de direction du PRSH rappelle qu’elle se rapproche également des PURH pour exposer le travail des collègues de nos labos. Agathe Bernier-Monod est en étroite relation avec l’équipe de direction du PRSH afin d’assurer le suivi des publications. 
Remarque au PRSH : Lors de la lettre d’info du PRSH, il faudrait pouvoir relayer l’information aux membres du CAS pour collecter les informations et récupérer les idées des membres pour les prochaines animations. 

Concernant les formations, une « ingenierie de projet » est prévue. 

4. Présentation HCERES 


La visite de l’HCERES est le 16 décembre 2021. 
Pour le CAS, le rendez-vous est fixé de 11h30-12H45 avec l’ensemble des membres du Pôle. 
Dans le bilan, dans les dernières années, ce qui a très bien fonctionné, c’est le montage de projets. Le point fort du PRSH c’est l’ingénierie de projets. Le PRSH est désormais très visible au niveau régional. 
L’année dernière, l’ULHN a eu plus de projets que Rouen, par exemple. Les trois RIN Tremplins ont été obtenus par l’ULHN. 
Première ANR en SHS. 
Le PRSH tend également à renforcer ses différents partenariats. 

L’animation scientifique s’est aussi bien développée et de manière régulière. La principale problématique est la récupération du public. 

Les formations sont le point le faible du PRSH. Il faut relancer les formations. 

Le centre de documentation du PRSH est aussi un point faible mais il va être rapatrié à la BU, avec une problématique via la base de données inaccessibles, aucun agent n’étant présent pour accueillir le public adéquat. Le fond va migrer à la BU. 
Nada Afiouni pense que de toute façon, ce n’était pas pertinent de l’accueillir au PRSH. 
Dans certains endroits, il est intéressant de notifier que le fond aurait pu accueillir un fond spécifique, ce qui marche très bien dans certains autres établissements, mais à partir du moment où l’agent n’est pas disponible pour faire fonctionner le fonds documentaire, sa présence est dès lors remise en cause. 

Les perspectives : 

· Rapprochement avec la MRSH : 
Deux membres de l’équipe de direction du PRSH sont passés VP. Dans le cadre des RIN, le directeur du PRSH était associé aux RIN. Jean-Noël a repris la main sur le RIN, pour l’instant de manière temporaire. L’idée est d’apaiser le conflit. 
Jean-Noël pense que le changement s’effectuera après les élections de la COMUE. Le rapprochement avec la MRSH de Caen est à définir avec le PRSH. 

· Le rôle du PRSH 
· Montage projet 
· Équipements et services : structuration de plateforme technologique en SHS ; ce qui a semblé intéressant au PRSH pour les collègues en SHS c’est tout ce qui est en lien avec le travail dans l’édition numérique, plan de gestion de la donnée de la recherche (obligatoire), Humanum Box…, acquisition d’un gros équipement de numérisation grâce au projet MARCOMO, équipements sur l’Institut d’Urbanisme. 

· Développement de la communication 
· Développement de la relation avec l’international (notamment avec le GRIC) 
Créer un pôle dédié avec le monde anglo-saxon (voir avec MRSH). Pour information, il est question de créer une graduate school sur les questions de mémoire et patrimoine (porté par historiens du droit) ; cette idée vient de Rouen. La graduate school = un engagement des établissements pour autofinancer chacun une allocution doctorale en plus des allocations déjà existantes, avec un parcours d’enseignement (internationalisation de la recherche avec formations doctorales spécifiques etc…) avec beaucoup de sélection. 
Une structure régionale avec MRSH, PRSH etc. 
· Renforcer l’animation avec l’idée du séminaire régulier (Contagion) et d’établir une animation pérenne + Penser le maritime au PRSH pour que tout le monde puisse y participer et se positionner (Thomas Vaisset). 

· JE des doctorants « Rentrer dans le moule » 


Tâches : 

· Envoyer le rapport final de l’HCERES à l’ensemble des membres du CAS.  
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